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V národním ústaVu pro 

autismus, z. ú., poskytujeme

od roku 2003 širokou 

nabídku služeb pro lidi 

s poruchou autistického

spektra a jejich rodiny 

z celé české republiky.

a
19 let pomáháme sVětu 

porozumět autismu 

a lidem s autismem 

porozumět sVětu
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Vážení přátelé, 

otvíráte výroční zprávu mapující činnost

NAUTIS za rok 2021.

Rok 2021, to byl druhý rok života v pan-

demii, druhý rok s covidem-19. Testování,

karantény a izolace komplikovaly i nadále

život v NAUTIS, ale díky očkování a po-

stupnému rozvolňování jsme začali brát

situaci jako nedílnou součást provozu

a naučili jsme se s covidem v mezích

možností žít a pracovat.

Společenské změny, které pandemie při-

nesla, nás přinutily urychlit práci na stra-

tegickém plánu NAUTIS pro období nej-

bližších tří let. V něm plánujeme zaměřit

se zejména na podporu profesního růstu

zaměstnanců, jejich motivaci a optimali-

zaci poskytovaných služeb po personální

a materiální stránce. S tím souvisí i záměr

vybudování komunikační platformy,

která umožní všem pracovníkům napříč

organizací navzájem lepší a efektivnější

kontakt.

Co se týče rozvoje služeb, ty stávající bu-

deme posilovat po personální a mate-

riální stránce s cílem zajistit jejich udrži-

telnost, kvalitu a rozvoj. I nadále chceme

rozšiřovat partnerství s jinými poskyto-

vateli, motivovat je k rozvoji služeb v re-

gionech, kde působí, spolupracovat

a vzájemně se doplňovat. Velký důraz

klademe na posilování značky NAUTIS

a našeho dobrého jména v oblasti infor-

movanosti a osvěty. K tomu účelu jsme

začátkem roku 2021 spustili dlouho oče-

kávaný interaktivní internetový portál

AutismPort. Máme radost, že po roce

fungování plní portál svůj hlavní účel

a má prokazatelně pozitivní vliv na pro-

gnózu vývoje dítěte s handicapem. Ze

zpětných vazeb uživatelů portálu vy-

plývá, že díky diagnostickým nástrojům,

které portál nabízí, se daří rodičům i od-

borníkům odhalit podezření na handicap

dítěte, zahájit tolik potřebnou včasnou

intervenci a tím dát dítěti šanci na lepší

život.

Ráda bych, aby se NAUTIS v roce 2022 ak-

tivně podílel na prosazování potřebných

systémových změn v legislativě, umož-

ňujícím, aby se srovnal nespravedlivý

rozdíl ve financování státních a soukro-

mých školských poradenských zařízení,

aby lidé s autismem měli možnost indi-

viduálního posouzení ve věci získání ři-

dičského oprávnění a ze strachu o svůj již

získaný řidičský průkaz nemuseli tajit

svou diagnózu, aby byly zrušeny limity

pro maximální ohodnocení pracovníků

v sociálních službách a sociálních pracov-

níků z neveřejných zdrojů a mohli jsme

tak v sociálních službách lépe konkurovat

jiným zaměstnavatelům.

V následujícím roce se chceme více za-

pojit do investičních projektů a využít

příležitostí dotačních programů pro další

programové období Evropské unie. Bu-

deme usilovat o získání peněz na stavbu

a rekonstrukci prostor pro realizaci soci-

álních služeb, zejména těch pobytových.

Rozšíříme nabídku vzdělávacích kurzů

a ruku v ruce s tím vybudujeme další pří-

ležitosti pro lektory nejen z řad NAUTIS.

Úvodní slovo pro tuto výroční zprávu

píšu v době, kdy epidemie ustupuje, a my

se upínáme k jaru, které přinese rozvol-

nění a naději, že covid-19 se promění

v běžné respirační onemocnění a nebude

nás výrazně omezovat ani v práci, ani

v osobním životě. Namísto toho nás ale

dostihla jiná tragédie – válka na Ukrajině.

Opět jsme ve fázi, kdy musíme improvi-

zovat, hledat rychlá řešení, abychom byli

schopni pomoct přicházejícím ukrajin-

ským lidem s poruchou autistického

spektra a jejich rodinám a mohli rychle

reagovat na jejich potřeby. Hledáme

cesty, jak navýšit kapacity, aniž bychom

omezili služby pro stávající klientelu.

V této situaci je těžké se otáčet za rokem

2021, když rok nový přináší tolik utrpení.

Nemůžeme ovlivnit situaci ve světě, ne-

můžeme pomoci každému, ale budeme

dělat vše pro to, abychom pomohli ales-

poň těm, kterým pomoct můžeme.

Těším se na spolupráci s Vámi všemi, dě-

kuji všem kolegům, partnerům, klientům

služeb za spolupráci dosavadní a věřím

a vím, že společně to zvládneme.

   

Magdalena Šubrt Thorová

Výkonná ředitelka



naše Vize
Naší vizí je poskytovat vysoce kvalitní a dostupné služby lidem s poruchou autistického

spektra (PAS), jejich rodinám a odborné veřejnosti.

Usilujeme o respektování základních občanských práv osob s autismem a jejich rodin.

Uplatňujeme a propagujeme postupy a metody při práci s osobami s PAS žijícími v České

republice, které vycházejí z přístupu k autismu založeném na důkazech. Fungování orga-

nizace zajišťujeme prostřednictvím všech dostupných veřejných a soukromých zdrojů

i finančních prostředků získaných z prodeje služeb a produktů. Chceme aktivně rozvíjet

a hledat další možnosti samofinancování a firemního a individuálního fundraisingu 

s cílem zajistit trvalou udržitelnost a co největší finanční nezávislost chodu organizace.

Důvěryhodnost a dobré jméno NAUTIS chceme i nadále garantovat transparentním 

hospodařením s finančními prostředky a vytvářením odpovídajícího a stabilního zázemí

pro naše zaměstnance, včetně poskytování možností dalšího profesního růstu 

a zvyšování kvalifikace doma i v zahraničí.
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mahulena bočanoVá, ambasadorka nautis: 

„kdybych měla Vybrat nejdůležitější den V našem společném žiVotě

s mari, byl by to den, kdy jsem sebrala po mnohaletém strachu a od-

kládání odVahu a šly jsme na diagnostiku do nautis. paní doktorka

mluVila u káVy klidně, dlouho, s nesmírnou empatií k nám oběma. Vše

bylo tak pohodoVé, jasné, příVětiVé, samozřejmé, a zároVeň zmizela

úzkost, pocit Viny, že něco dělám špatně, zmizel i strach z budouc-

nosti. diagnóza byla na sVětě, nic moc, ale odcházela jsem s pocitem

sounáležitosti, s Vědomím, že nám někdo konečně tak dokonale ro-

zumí a že na ten náš úděl nejsme samy. a to byla obroVská úleVa. je to

již mnoho let co nás nautis žiVotem proVází dál a my jsme spokojený

a šťastný holky. i když trochu jinak, než je běžné.“
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nautis měl V roce 2021 2644 klientů.

informační portál autismport naVštíVilo 46 000 lidí.

procesem diagnostiky prošlo 275 lidí.

poskytli jsme 2225 hodin rané péče, z toho 842 přímo V rodinách.

terapeutickou podporu jsme poskytli 490 lidem.

31 dětem jsme poskytli 1981,5 hodin péče V  programu aba.

s pomocí našich služeb našlo 31 lidí práci.

odborné poradenstVí nautis Využilo 1736 lidí.

180 lidí s pas se zúčastnilo odlehčoVacích pobytů.

poskytli jsme 18 535 hodin osobní asistence.

5 dospělých lidí Využilo službu chráněného bydlení.

V programu „podpora samostatného bydlení“ 

jsme poskytli 14 538 hodin péče.

V domoVě se zVláštním režimem dlouhodobě bydlí 8 dospělých mužů.

proškolili jsme 2829 lidí.

speciálně pedagogické centrum mělo 770 stálých klientů.

mateřskou školu naVštěVoValo 9 dětí.

nakladatelstVí pasparta Vydalo 29 noVých knižních titulů.
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Na začátku roku jsme spustili informační portál

o autismu AutismPort a během celého roku jsme

doplňovali texty, aktualizovali adresář služeb, re-

agovali na zpětné vazby návštěvníků. Věnovali jsme

se diagnostice autismu dětí od 18 měsíců po ado-

lescenty, ale i dospělých osob. Spolu s Všeobecnou

fakultní nemocnicí v Praze jsme pokračovali v za-

jištění klinické části ve výzkumném projektu na po-

souzení vlivu podávání potravinového doplňku

s vysokým obsahem sulforafanu na symptomy au-

tismu u dětí předškolního věku. V polovině roku

nám byla Ministerstvem zdravotnictví udělena

akreditace pro specializační vzdělávání v oboru psy-

cholog ve zdravotnictví – klinická psychologie

a naše kolegyně tak mohla zahájit specializační

vzdělávací program k získání atestace. Ke konci

roku se náš tým rozrostl o nové posily; přivítali jsme

dvě nové psycholožky a asistentku střediska. Naše

středisko jsme vybavili novými diagnostickými po-

můckami a testy, služby jsme vylepšili vytvořením

online dotazníků pro klienty. Naše pracovnice se

podílely na vzdělávacích akcích, přednášely na od-

borných konferencích a školily pracovníky rané

péče NAUTIS a Centra LIRA.

sloVy klientů:

„Velmi trpěliVý přístup, měla jsem pocit,

že konečně někoho zajímám, Vše probí-

halo V příjemné a trpěliVé atmosféře.

moc oceňuji, jak mi bylo VysVětleno Vše,

čemu jsem nerozuměla.“ 

matka klienta

dopad činnosti nautis V roce 2021 na zVýšení kVality žiVota lidí s autismem V čr

středisko diagnostiky a odborného poradenstVí
Mgr. Kateřina Slabá – ředitelka střediska 
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raná péče

V roce 2021 se podařilo rozšířit naše služby o indi-

viduální terapie pro rodiče a konzultace s terapeut-

kou v rané péči. Pokračující výzvou bylo udržení kva-

lity služeb v důsledku pandemie nemoci covid-19

a částečně omezených možností osobního kon-

taktu s klienty. Vzhledem k velkému počtu nových

zájemců o službu jsme velký důraz kladli na aktivity

pro rodiny na začátku péče, jako jsou vzdělávací

akce pro rodiče (semináře, besedy s odborníky a ro-

diči), pobyty pro rodiny s dětmi s PAS a služby te-

rapeutické podpory rodičů.

sloVy klientů:

„to, co Vy a nautis děláte, je úžasné.

přístup, který tolik chybí V naší ekono-

micky Vyspělé společnosti. každý den

jsem za Vás Vděčná, přestala jsem mít ten

šílený pocit izoloVanosti.“

klientka služby

středisko Včasné interVence
Bc. Jan Kouřil - ředitel střediska
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aplikoVaná behaViorální analýza (aba)

Rok 2021 byl pro naše oddělení velkou výzvou, na-

dále jsme se snažili program plně přizpůsobit pan-

demické situaci. Vytvořili jsme online balíček pro-

gramu ABA, který v sobě zahrnuje plán programu,

rozbor videí z domácího prostředí a konzultaci, bě-

hem níž rodiče obdrží zpětnou vazbu k domácímu

učení. Rodiny tak získaly podporu a jejich děti ne-

ztrácely drahocenný čas při osvojování nových do-

vedností. Do týmu nám během roku přibyly dvě

nové kolegyně a díky tomu došlo k navýšení kapa-

city pro klienty v intenzivním programu. Od září se

více věnujeme přípravné fázi programu. Ta zpo-

čátku probíhá formou úvodních online schůzek

s rodiči. Během roku proběhly dva víkendové a je-

den týdenní nácvikový pobyt pro rodiče s dětmi

s PAS.

sloVy klientů:

„aplikoVaná behaViorální analýza mi jako

jediná metoda dáVala smysl pro rozVoj

komunikace se synem. komunikoVat chtěl,

ale neVěděl jak, a já jsem neVěděla, jak

ho to učit. až V intenziVním programu aba

V nautis jsem se dozVěděla, jak dítě 

motiVoVat a jak ho učit, říkat si o sVoje

potřeby. děkujeme za trpěliVost 

a metodické Vedení, zdolali jsme s Vámi

nejeden VýVojoVý milník.“

klientka programu
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terapeutické 
a sociálně aktiVizační služby

V roce 2021 jsme již opět mohli být s klienty v osob-

ním kontaktu, který je pro poskytování terapeutic-

kých služeb klíčový a přínosný. Děti od sedmi let,

dospívající, dospělí s PAS i jejich rodiče využívali in-

dividuální i skupinovou formu spolupráce. Otevřeli

jsme také dvě skupiny pro sourozence dětí s PAS ve

věku od sedmi do dvanácti let. V rámci projektu

PAS-AKTIV proběhly tři víkendové pobyty pro ro-

diče, které měly terapeuticko-vzdělávací charakter.

Uspořádali jsme online kulatý stůl pro psychotera-

peuty pracující s lidmi s autismem. Bylo velmi

cenné vést dialog o terapeutické práci, jejích pří-

padných specifikách a sdílet dobrou praxi s kolegy

z celé České republiky. V tomto setkávání budeme

pokračovat každého půl roku.

sloVy klientů:

„líbilo se mi, že jsem měla možnost sezná-

mit se se situací ostatních. uVědomila

jsem si, že V tom čloVěk není sám, a našla

jsem inspiraci pro řešení Vlastních 

problémů.“

účastník skupinoVého setkání pro rodiče

terapeutické a sociálně rehabilitační středisko
Mgr. Štěpán Hejzlar - ředitel střediska



11

odborné sociální poradenstVí

V roce 2021 jsme úspěšně pokračovali v případové

práci. Využívané byly všechny aktivity služby – so-

ciální poradenství, právní poradenství, poradenství

o diagnóze i mediace. Působili jsme také ve vzdělá-

vání, a nejen odborné veřejnosti, prostřednictvím

různě zaměřených kurzů a webinářů. Navázali jsme

užší spolupráci s orgány veřejné moci i s nezisko-

vými organizacemi specializujícími se na konkrétní

oblasti, jako je ochrana právního jednání, dluhové

poradenství, právní zastupování nebo pomoc při

závažné krizi. Jsme tak schopni klientům rychleji

a efektivněji pomáhat. Poradna NAUTIS se také po-

dílela a podílí se na fungování portálu AutismPort,

a to konkrétně správou adresářů služeb, tzv. Míst

podpory.

sloVy klientů:

„pracoVník služby byl Velice milý,

Vstřícný a na Všechny mé, ne Vždy jedno-

duché otázky se snažil co nejkonkrétněji

odpoVědět. odpoVědi jsem dostala k sVé

spokojenosti na Vše, co jsem potřeboVala

Vědět.“

klientka poradny
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sociální rehabilitace 
a podporoVané zaměstnáVání

Službu sociální rehabilitace jsme v roce 2021 po-

skytovali bez větších změn. V Denním centru v Boh-

nicích probíhaly pracovní nácviky i kurz vaření. Na

pobočce v Karlíně nebo v přilehlé kavárně se usku-

tečnily dva paralelní cykly skupinových nácviků so-

ciálních dovedností. Kavárenských setkání se pra-

videlně účastnilo devět lidí starších šestnácti let.

Individuálně jsme s klienty pracovali na zvyšování

kompetencí důležitých pro samostatnější život (ná-

cviky cestování, péče o domácnost apod.) V rámci

programu podporovaného zaměstnávání jsme na-

dále pomáhali lidem s PAS v hledání či udržení

vhodného zaměstnání, a to jak na otevřeném, tak

i na chráněném trhu práce. Soustředili jsme se tak-

též na osvětová školení o neurodiverzitě a autismu

ve firmách.

„po těch nácVicích komunikace Ve skupině

se cítím sebejistěji.“

klientka služby

VolnočasoVý klub pro dospělé s pas

V uplynulém roce nám dobře fungovala kombinace

osobních a online aktivit. Pokračovali jsme v tradici

sobotních výletů i návštěv veřejně dostupných kul-

turně-společenských akcí a míst. Na základě zpět-

ných vazeb klientů jsme aktivity kapacitně omezili,

což vnímáme jako upřednostnění kvality vzájem-

ných interakcí před kvantitou. Jednou měsíčně

jsme začali pořádat naopak kapacitně neomezené

procházky Prahou a okolím, na které mohou kromě

lidí s PAS přijít i jejich kamarádi či rodinní příslušníci.

Akcí klubu se účastní zhruba šedesát lidí. Těšíme se

na nové účastníky a zajímavé zážitky v roce 2022.

,,na VolnočasoVém klubu se mi líbí poVí-

dání o žiVotě, přirozeně tak, že se dostane

na Všechny, je to společná zábaVa.“

klient služby
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VolnočasoVé aktiVity pro děti 
a dospíVající s pas

Služby střediska v roce 2021 využilo více než sto kli-

entů. V červnu jsme se přestěhovali do nových 

prostor v Praze 4 – Kunraticích. S novým, větším

a vhodnějším místem jsme ve středisku mohli roz-

šířit odlehčovací službu v podobě víkendových po-

bytů. Prosvětlený rodinný dům našim dětem a do-

spívajícím nabízí mnoho nových možností. Rozšířili

jsme nabídku aktivit o cvičení rodičů s dětmi, do-

polední hernu, jógu pro dospělé, hru na klavír a di-

vadelní kroužek. V průběhu letních prázdnin jsme

uspořádali sérii příměstských táborů, kterých se

zúčastnilo 90 dětí a 70 asistentů.

dobroVolnická služba

V roce 2021 dobrovolníci a stážisté navštěvovali

především volnočasové aktivity, ale v létě se zapojili

také do chodu speciálně pedagogického centra,

mateřské školy a odlehčovacích služeb. S některými

dobrovolníky se nám podařilo navázat spolupráci

dlouhodobou a intenzivní. NAUTIS pomáhalo v prů-

běhu roku zhruba šedesát dobrovolníků.

sloVy klientů:

„lektorka Vlaďka už nás má dožiVotně na

krku, nebo alespoň do doby, než lukáš 

dospěje. bez Výletů už si Vůbec neumí

sVůj žiVot předstaVit. pod stromeček 

dostane stolní kalendář ze zoo a určitě

po mně hned bude chtít termíny Výletů,

aby si je mohl Vyznačit. program toho, co

jej čeká tuto neděli, si Včera četl 

asi pětkrát. moc děkuji.“

matka klienta

středisko dobroVolnictVí a Volného času pro děti a dospíVající s pas
Mgr. Michaela Danešová – ředitelka střediska
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středisko odlehčoVacích služeb

Šárka Henychová – ředitelka střediska

Rok 2021 zdánlivě nepřinesl nic nového. Jako by ko-

píroval rok předešlý: Přicházeli noví klienti – hledali

jsme k sobě cestu. Přicházeli noví asistenti – stme-

lovali a ladili jsme kolektiv. Opět jsme opravovali

a zútulňovali domácnosti v Praze a v Sadské. Běžný

provoz, běžný rok. A přece… V odlehčovací službě

NAUTIS jsme vždy vnímali potřeby klientů a snažili

se na ně reagovat. Na konci roku jsme rozšířili od-

lehčovací službu o další prostory a lůžka. Vznikly

dvě nové domácnosti ve Smržovce a v Praze 4 –

Kunraticích. Budeme tak moci poskytnout službu

téměř dvojnásobnému počtu klientů. Ne, nestačí

to, ale doufáme, že to tím nekončí.

sloVy klientů:

„chtěli jsme s manželem Vám Všem, kteří

jste o V. pečoVali, moc a moc poděkoVat.

nejen za to, jak byl V. naprosto spoko-

jený, ale také za tu nadstandardní krásu,

že jsme mohli s manželem po šestnácti 

letech odjet na dlouhou doVolenou –

byli jsme V itálii u moře. ani neVíte, jak

moc jsme si Vážili času, klidu a ticha, kdy

nám nikdo z okolí neVynadal, nikdo se na

nás nezlobil, nikde jsme neudělali žádný

rozruch, kdy jsme si mohli Vypít káVu 

a nikdo nám ji neVylil. moc a moc 

děkujeme za naši krásnou doVolenou.“

maminka klienta



osobní asistence 

Nárůst zájmu o naše služby pokračoval i v roce

2021. Poskytli jsme o 2000 hodin asistence víc než

v roce 2020. Dostali jsme se za hranici kapacity

služby a v průběhu roku jsme museli vyhlásit „stop

stav“ pro přijímání klientů. Byli jsme ve zvláštní si-

tuaci – osobní asistence v Královéhradeckém kraji

přijímala klienty téměř bez čekání, zatímco osobní

asistence v Praze a Středočeském kraji přijímat

nové zájemce přestala. Při jednání s Magistrátem

hlavního města Prahy se ukázalo, že navýšení hodin

v tzv. síti služeb, které by nám umožnilo rozšít ka-

pacitu, se nedá očekávat dříve než koncem roku

2023. Obrovský dík patří našim asistentům, kteří

zvládli poskytnout tolik služeb v době, kdy řádil co-

vid v plné síle.

sloVy klientů:

„díky Vám jsme s mužem zase našli půdu

pod nohama, poté co jsme si pro diagnózu

a reakci běžných lidí zoufali, že robinkoVi

nikdo jiný než my nepomůže. na prVní

schůzce jste potkali dVa semleté, 

Vyděšené rodiče a pomohli jste jim znoVu

najít důVěru V lidi a naději, že jejich dítě

bude mít i přes handicap budoucnost.“

matka klienta

středisko osobní asistence a chráněného bydlení

Mgr. Jan Šlosárek – ředitel střediska

15
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chráněné bydlení

V roce 2021 přišli do chráněného bydlení dva noví

klienti. Získali jsme další zkušenosti, jak poskytnout

službu i klientům s potřebou větší míry podpory.

Učíme se spolupracovat s dalšími službami – třeba

s osobní asistencí, podporou samostatného bydlení

nebo organizací Fosa, o. p. s. Opět jsme si uvědomili,

jak je pro naše klienty důležité navázání na služby,

které budou potřebovat i po odchodu z chráněného

bydlení. Podařilo se nám rozšířit náš tým pracov-

níků o další zkušenou pracovnici.

sloVy klientů:

,,pobyt V chráněném bytě mi dal pocit

Vlastní schopnosti naučit se žít sám. 

začínám žít sám bez rodičů. pocítil jsem

sVé noVé já, snažím se být zodpoVědný,

sám se o sebe postarat. posunul jsem

sVoje hranice.“

klient služby
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Díky personálnímu posílení týmu pracovníků se

nám v průběhu roku 2021 podařilo stabilizovat

služby poskytované třem klientkám v režimu 7/24

v rámci doplňkové sítě. Připravili jsme místo pro

čtvrtého klienta, který začne využívat službu v roce

2022. Výzvou pro nás bylo zahájení poskytování

péče pro klienty s potřebou menší míry podpory

v rámci krajské sítě sociálních služeb. Zde jsme po-

skytli podporu pěti klientům.

sloVy klientů: 

„začal jsem si uklízet sám a už Vím jak na

to. nejsem tu sám, mám společnost.“

klient služby

středisko podpory samostatného bydlení

Ing. Renata Němcová, Ph.D. – ředitelka střediska
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V domově se zvláštním režimem poskytujeme službu

osmi klientům s poruchami autistického spektra

a chováním náročným na péči. Přijali jsme jednoho

nového klienta, který se v domácnosti v Bohnicích

dobře zabydlel, služba běží tedy téměř bez přestávky

se zcela naplněnou kapacitou. I v roce 2021 se sna-

žíme, aby klienti žili co nejvíce naplněný důstojný ži-

vot, v čemž ale letos mírně bránila přetrvávající ce-

losvětová pandemie. Z toho důvodu jsme se vyhýbali

plánování větších výletů a návštěv veřejných míst.

I přes nepříznivou situaci se nám ale podařilo udržet

vztahy všech klientů s jejich blízkými, alespoň v pro-

vizorním režimu, což pro nás bylo prioritou.

sloVy klientů:

„jsem rád, že mám kde bydlet, a mám rád

asistenty, kteří mi připraVují tabulky 

činností.“

klient služby

domoV se zVláštním režimem 

Mgr. Kateřina Šulcová - ředitelka domova se zvláštním režimem
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Rok 2021 se v našem středisku nesl převážně v on-

line duchu, stejně jako ten předchozí. Tradiční cena

APLAUS byla vyhlášena pouze digitálně, stejně tak

počátek nové osvětové kampaně Porozumět au-

tismu 2021. Pokračovali jsem v online besedách 

Mikrokosmos, které mají velký ohlas. Štěstěna se

na nás usmála alespoň prostřednictvím festivalu

NAUTIS FEST, který se nám po změně termínu po-

dařilo uspořádat v Písecké bráně na konci srpna. Bě-

hem roku 2021 jsme se 176krát objevili v mediálním

prostoru, z čehož máme radost. Patříme k nejvíce

citované organizaci na poli autismu a tento trend

si rozhodně chceme udržet i v dalších letech.

sloVy klientů: 

„ani tento rok nebyl pro děti s autismem 

a jejich rodiny Vůbec snadný. díky práci

nautis Však byl alespoň o poznání snad-

nější. díky za kValitní přístup k informa-

cím, je to pomoc, která dáVá nám, pečujícím

o děti s autismem, jistoty a směr.“

babička klienta

středisko rozVoje a Vnějších Vztahů

Kateřina Szczepaniková, DiS. – ředitelka střediska
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V roce 2021 se ve středisku podařilo i v době růz-

ných omezení a nečekaných změn proškolit více než

2800 osob, což je pro činnost střediska velký

úspěch. Do nabídky byla zahrnuta možnost členství

pro rodiče, blízké osoby i pro osoby s PAS, kterým

bylo umožněno za částečný poplatek absolvovat

několik vzdělávacích akcí v rámci celého roku. Po-

dařilo se úspěšně dokončit vzdělávací aktivity ve

spolupráci s generálním ředitelstvím Úřadu práce

České republiky a dostát svých závazků v rámci pro-

jektu pro ZŠ a PŠ Svítání. Úspěch slavil i sedmý roč-

ník mezinárodní konference Autismus v praxi, na je-

hož odborném programu se podílelo několik zahra-

ničních hostů.

sloVy účastníků:

„jsem začátečník a Váš přístup, a hlaVně

lektora, mě překVapil. Velice příjemné

poVídání, náhled na problematiku lidí

s pas a seznámení s těmito lidmi je pro mě

opraVdu přínosem. pracuji Ve školce

a máme tady holčičku, které se snažíme

pomoct, aby se začlenila do kolektiVu. 

Vidíme pokroky a to nás moc těší a teď se

díky Vám můžeme Více ponořit do jejího

sVěta. moc děkuji.“

účastnice kurzu

VzděláVací středisko

Mgr. Michaela Vaculčíková – ředitelka střediska 
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speciálně pedagogické centrum při nautis

PaedDr. Věra Čadilová - ředitelka centra, speciální pedagožka

I přes pokračující pandemickou situaci se nám

v roce 2021 podařilo udržet vysokou kvalitu posky-

tovaných služeb. V případech, kdy nebylo možné

realizovat náhledy do výuky a osobní konzultace

s pedagogickými pracovníky, jsme využili telefo-

nických a online konzultací. Ve spolupráci s nakla-

datelstvím Pasparta jsme uspořádali odbornou

konferenci na téma kariérové poradenství žákům

se speciálními vzdělávacími potřebami. Se začát-

kem školního roku 2021/2022 jsme zaznamenali

zvýšený zájem o besedy pro spolužáky dětí s autis-

mem, které se nám podařilo realizovat a pomoci tak

našim klientům při opětovné adaptaci na prostředí

školy po dlouhém období distanční výuky.

sloVy klientů:

„centrum poskytuje podporu při Vzdělá-

Vání našim třem dětem, Velmi nám po-

mohlo s Výběrem Vhodného oboru sš pro

syna. díky podpoře spc dcera úspěšně

zVládla prVní třídu i V coVidoVé době,

Včetně distanční Výuky. užitečné jsou pro

nás informace z náhledů Ve Výuce, které

spc u našich dětí praVidelně proVádí.“

rodič klienta
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mateřská škola při národním ústaVu pro autismus

Mgr. Dita Derková – ředitelka mateřské školy

V roce 2021 jsme rozšířili prostory školy o novou

místnost. Děti vlivem otevírání a zavírání školek

v období pandemie nebyly dostatečně adaptovány

na prostředí školy, vyžadovalo to větší úsilí v mnoha

oblastech. Náš personál prohluboval své znalosti

a dovednosti především v přístupu metod TEACCH

(Treatment and Education of Autistic and Commu-

nication Handicapped Children – péče a vzdělávání

dětí s autismem a dětí s problémy v komunikaci),

VOKS (Výměnný obrázkový komunikační systém

a ABA (aplikované behaviorální analýzy). Pokračovali

jsme ve spolupráci v projektu Se sokolem do života,

kdy s dětmi dvakrát týdně cvičíme v budově soko-

lovny. Děti měly jednou týdně muzikoterapii pod

vedením zkušené lektorky MgA. Hany Holé.

sloVy rodičů:

„byli jsme a jsme u Vás Ve školce Velmi

spokojení, o. udělal obroVské pokroky

V komunikaci, je mnohem méně bázliVý,

snaží se mluVit, i když s tím má problémy.“

rodiče žáka
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nakladatelstVí pasparta 

Mgr. Martin Mařík - jednatel

Na začátku své existence jsme si dali za cíl prostřed-

nictvím kvalitních a na praxi zaměřených knih pomá-

hat lidem s handicapem či znevýhodněním, jejich ro-

dinným příslušníkům i těm, kteří s nimi pracují. Plnit

tento cíl nám pomáhá i všech 29 nových titulů, které

jsme v roce 2021 vydali. Vytvořili jsme pestrou na-

bídku, tak aby si z ní vybral opravdu každý. Pro před-

školáky jsme připravili novou edici pracovních listů

Než mě škola zavolá, pro děti to pak dále byla novinka

Smutno se musí vyšeptat. Komiks Naprostá šílenost

pomáhá dospívajícím a dospělým pochopit téma

úzkosti a všem generacím je určeno knižní vydání de-

níků Kapka i kámen vyhloubí. Nesmíme zapomenout

ani na vzdělávací akce, uspořádali jsme 36 webinářů

a tři konference. Stále ještě v online podobě, ale i tak

přinesly všem účastníkům řadu přednášek na aktu-

ální témata. Naše ediční řada Má to háček získala oce-

nění Zlatá stuha za nakladatelský počin. 
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základní informace

NáRodNí úStAV PRo AutiSmuS, Z.ú

Sídlo: V Holešovičkách 593/1a, 182 00 Praha 8

Právní forma: ústav

iČo: 266 23 064

Bankovní spojení:

Raiffeisenbank, Hvězdova 1716/2b, 

140 78  Praha 4 - Nusle

číslo účtu 6670598002/5500

Vznik: 1. 4. 2003

E-mail: nautis@nautis.cz 

Web: www.nautis.cz

Facebook: www.facebook.com/nautis.cz

Výkonná ředitelka

Ing. Magdalena Šubrt Thorová

Správní rada

PaedDr. Eva Brožová

PhDr. Jitka Kendíková

Petr Kuča

MUDr. Petr Možný

Mgr. František Špoutil, Ph.D.

Zakladatelé

PaedDr. Věra Čadilová

PhDr. Hynek Jůn, Ph.D.

PhDr. Kateřina Thorová, Ph.D.

Ing. Magdalena Šubrt Thorová

Revizor

Ing. Lenka Helebrantová
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Správní rada

Ředitelka

Finanční ředitelka Metodická ředitelka odborných programů

ekonomické, 

provozní a personální

středisko

středisko rozvoje 

a vnějších 

vztahů

středisko

vzdělávání

středisko včasné 

intervence

středisko 

odlehčovacích služeb

středisko dobrovol-

nictví a volného času

pro děti 

a dospívající s pas

středisko osobní 

asistence 

a chráněného bydlení

domov 

se zvláštním 

režimem

terapeutické 

a sociálně rehabilitační

středisko

středisko podpory 

samostatného 

bydlení

středisko diagnostiky 

a odborného 

poradenství

Oddělení PR, FR, osvěty 

a péče o dárce

Oddělení 

integrované terapie

Grantové oddělení
Oddělení sociální služby 

rané péče

Projektové oddělení

Ekonomické, provozní

a personální oddělení

Oddělení zájmových 

aktivit pro dospívající 

a dospělé

Domov Libčice

Oddělení ABA 

Oddělení odborného 

sociálního poradenství

Oddělení odborného 

poradenství

Oddělení diagnostiky

Oddělení sociální 

rehabilitace

Terapeutické 

oddělení

Oddělení SAS pro rodiny 

s dětmi a SAS pro osoby 

se ZP a seniory

Centrum odlehčovacích 

služeb Smržovka

Respitní centrum 

NAUTIS

Centrum odlehčovacích 

služeb Sadská

Centrum odlehčovacích 

služeb Kunratice

Domov Bohnice
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nautis V roce 2021 spolupracoVal s mnoha partnery a dárci. 
Všem dárcům a partnerům děkujeme.

generální partner nautis 
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Accace, s. r. o.

Accenture Central Europe B. V., organizační složka

Aga24, s. r. o.

Asociace veřejně prospěšných organizací ČR, z. s.

BH Securities, a. s.

Boehringer Ingelheim, s. r. o.

Burgrárna, s. r. o.

C3 Prague, s. r. o.

Česká spořitelna, a. s.

Českomoravský cement, a. s.

DataArch, s. r. o.

Erste Asset Management, GmbH 

Fascal and Angela, s. r. o.

Fórum dárců, z. s.

Farmy.CZ, s. r. o.

GEP Czech Republic, s. r. o.

Globus ČR, v. o. s. – program Globus Lepší svět

Giff, a. s.

Homelove food, s. r. o.

Immofinanz Services Czech Republic, s. r. o.

K+L NET, s. r. o. – Agátin svět

Karlovarský kraj

LMC, a. s.

MEA Water Management, s. r. o.

Město Česká Lípa

Městské části Praha 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10

Městská část Praha 4 – Kunratice

Městské části Praha 11, 12, 13, 14, 15, 18, 19

Mondelez Europe Services GmbH 

– odštěpný závod ČR

Nadace Agel

Nadace Divoké Husy 

Nadace J & T

Nadace Komerční banky, a. s. – Jistota

Nadace Naše dítě

Nadace Nova

Nadace Euronisa

Nadační fond pomoci

Nadační fond Tesco 

Naděje pro děti úplňku, z. s.

Nadace Umění pro zdraví

Nadace Život umělce 

Jižní Morava Energo, s. r. o. 

Pavel Štěpnička – autodoprava

Perena, s. r. o.

Pro.Med.CS Praha, a. s. 

Pohl cz, a. s.

Reporting.cz, s. r. o.

SEVT, a. s.

SMP CZ, a. s.

Srdce Osmičky – dárcovský projekt organizovaný

Mgr. V. Ludkovou, místostarostkou MČ Prahy 8

Tenneco CA Czech Republic, s. r. o.

The Talfac, s. r. o. 

Výbor dobré vůle – Nadace Olgy Havlové 

Základní škola a Mateřská škola, Praha 6, 

náměstí Svobody 2

42 Financial Services, a. s.

3P Consulting, s. r. o.

děkujeme dobrovolníkům za práci s dětmi 

a dospělými s PAS i za pomoc s organizací našich

osvětových akcí, administrativními 

a údržbářskými pracemi.
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„firma ball aerosol packaging cz, s. r. o., se sídlem Ve Velimi začala 

finančně podporoVat nautis od roku 2021. V minulosti jsme se sou-

středili na lokální projekty V okrese kolín, charitatiVní a VzděláVací

organizace nebo projekty zaměřené na ochranu žiVotního prostředí.

s pandemií coVidu-19 alokoVala firma Více prostředků na dary a chari-

tatiVní činnost. abychom Vybrali spráVný klíč pro nasměroVání darů, 

zVolili jsme hlasoVání Všech zaměstnanců. nautis dostal nejVíce

hlasů ze Všech naVržených organizací a tím začala užší spolupráce.

firma ball zaVedla od roku 2022 možnost pro každého jednotliVého

zaměstnance indiViduálně rozhodoVat o příspěVcích pomocí pro-

gramu beneVity. nyní je na každém zaměstnanci, kam bude sVoje 

příspěVky a odpoVídající část firemních prostředků směroVat.

znamená to roVněž, že jednotliVí zaměstnanci nautis znají, a proto 

hlasoVali pro jeho podporu. informace o činnosti nautis se nyní 

dostáVají do poVědomí zaměstnanců ještě Více, neboť o charitatiV-

ních příspěVcích firmy ball a konečném nasměroVání finančních 

prostředků jsou zaměstnanci praVidelně informoVáni.“

jan kliment, do ledna 2022 ředitel společnosti ball aerosol packaging cz, s. r. o.:
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zasláním finančního daru na sbírkoVý účet:

2003420034/5500.

účet je veden u raiffeisenbank, hvězdova 1716/2b, 

140 78 praha 4 – nusle. 

zasláním finančního daru prostřednictVím

www.darujspraVne.cz.

nautis je součástí programu fóra dárců, které v rámci

projektu Daruj správně sdružuje prověřené neziskové

organizace.

formou dárcoVské zpráVy – dms.

při jednorázové pomoci stačí poslat dárcovskou sms

(dms) na telefonní číslo 87 777:

text: dms nautis 30 (cena dms je 30 kč);

text: dms nautis 60 (cena dms je 60 kč);

text: dms nautis 90 (cena dms je 90 kč).

z uvedené ceny dms obdržíme 29, 59 nebo 89 kč.

máte možnost podporoVat naši činnost i praVi-

delně, zašlete-li dms na telefonní číslo 87 777:

text: dms trV nautis 30 (cena dms je 30 kč);

text: dms trV nautis 60 (cena dms je 60 kč);

text: dms trV nautis 90 (cena dms je 90 kč).

V tomto případě bude váš operátor automaticky každý

měsíc odesílat dárcovskou dms v ceně 30, 60 nebo 90

kč, a to až do doby, kdy trvalou dms ukončíte. pro ukon-

čení zašlete text stop nautis na tel. č. 87 777.

službu dms zajišťuje fórum dárců.

jak jinak také můžete podpořit nautis?

l jako dobrovolník;

l věcným darem či službou;

l koupí našich výrobků na prodejních akcích;

l zadáním práce klientům v Denním centru 

    NAUTIS;

l zaměstnáním lidí s PAS.

další informace naleznete na webových stránkách

www.nautis.cz v sekci Podpořte nás / Chci darovat.

můžete nás také kontaktovat na nautis@nautis.cz.

za Veškerou podporu a pomoc děkujeme.

jsme členem aliance odpoVědných pořadatelů 

Veřejných sbírek.
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Rozvaha k 31. 12. 2021                                                                                                         

Dlouhodobý majetek (automobily, výp. technika aj.)                               5 180

Bankovní účet                                                                                                            23 587

Vlastní jmění                                                                                                                2 502

Fondy                                                                                                                              12 155

Nerozdělený zisk z minulých období                                                              12 254
                                                                                                                                                                                                                        

Výkaz zisků a ztráty od 1. 1. 2021 — 31. 12. 2021                                                    

Náklady celkem                                                                                                         89 174

Spotřeba materiálu a energií                                                                               4 934

Služby                                                                                                                             13 124

Osobní náklady                                                                                                         68 184
                                                                                                                                                                                                                        

Výnosy celkem                                                                                                         89 704

Přijaté dotace                                                                                                           68 606
                                                                                                                                                                                                                        

Výsledek hospodaření po zdanění                                                                        529

Zaměstnanci (stav k 31. 12. 2021)

Počet zaměstnanců (přepočet na celé úvazky)                                                                     94,62

Počet osob pracujících na základě uzavřené DPČ (přepočet na celé úvazky)           23,5

Počet osob pracujících na základě DPP                                                                              294

Počet dobrovolníků                                                                                                                        60
                                                                                                                                                                                                                        

Registrované sociální služby                                                                                                      10

Odborné sociální poradenství, osobní asistence, odlehčovací služby, domovy se

zvláštním režimem, chráněné bydlení, raná péče, sociálně aktivizační služby pro

rodiny s dětmi, sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním

postižením, sociální rehabilitace, podpora samostatného bydlení

nautis 2021 Ve faktech a číslech

Významné položky dle výkazů účetní závěrky za rok 2021 (v tis. kč)
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zpráVa nezáVislého auditora
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grafická příloha, přehled zdrojů financoVání

Pozn.: Od roku 2016 je státní dotace přidělovaná prostřednictvím krajů uvedena v ostatních

veřejných zdrojích. Ve státních dotacích jsou zahrnuty jen prostředky přímo získané 

ze státního rozpočtu.

zdroje prostředků pro rok 2021 (%)
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služba/činnost                                                              financování v roce 2021

diAgNoStikA                                                                                               Rozpočet Magistrátu hlavního města Prahy (dále jen MHMP), příspěvky individuálních dárců.

odBoRNé SoCiálNí PoRAdENStVí                                                Státní dotace MPSV, mimořádné programy MPSV související s covidem-19, rozpočet Ministerstva Zemědělství ČR, rozpočet MHMP, 

                                                                                                                             rozpočet Libereckého a Karlovarského kraje, rozpočty městských částí Prahy 1, 2, 3, 4, 5, 7, 8, 9, 10, 11,12, 13, 14, 15, 18, 19, město Česká Lípa.

VČASNá iNtERVENCE                                                                              Státní dotace přidělovaná prostřednictvím MHMP, Středočeského kraje, mimořádné programy MPSV související s covidem-19, 

                                                                                                                             rozpočet MHMP, rozpočet městské části Praha 6, 8, 10.

                                                                                                                             

                                                                                                                             Firemní dárci a nadace: Nadace blíž k sobě, Nadace J. V. J., Nadace J&T, Výbor dobré vůle - Nadace Olgy Havlové, 

                                                                                                                             Nadace Dobré dílo sester sv. Karla Boromejského, Nadace Naše dítě.

                                                                                                                             Příspěvky individuálních dárců 

SoCiálNě AktiViZAČNí SlužBy PRo RodiNy S dětmi, 
SoCiálNě AktiViZAČNí SlužBy PRo SENioRy A oZP
SoCiálNí REhABilitACE                                                                       Státní dotace MPSV, státní dotace přidělovaná prostřednictvím MHMP, 

                                                                                                                             dotace v rámci „Podpora vybraných druhů sociálních služeb ve Středočeském kraji III“, reg. č. CZ.03.2.60/0.0/0.0/15_005/0014160“, 

                                                                                                                             mimořádné programy MPSV související s covidem-19, rozpočet MHMP, rozpočet Libereckého kraje, Ministerstvo zdravotnictví ČR, 

                                                                                                                             rozpočet městské části Praha 8.

                                                                                                                             

                                                                                                                             Firemní dárci a nadace: Česká spořitelna, a. s., Nadace Euronisa, 42 Financial Services a. s.

                                                                                                                             Příspěvky individuálních dárců

oSoBNí ASiStENCE                                                                                   Státní dotace přidělovaná prostřednictvím MHMP, Středočeského a Královehradeckého kraje, mimořádné programy MPSV související s covidem-19, 

                                                                                                                             rozpočet MHMP, rozpočet Královehradeckého kraje, rozpočet městské části Praha 6, 10, 14, město Hradec Králové. 

                                                                                                                             

                                                                                                                             Firemní dárci a nadace: Exponank CZ, a. s., BH Securities, a. s., Avantgarde Prague, s. r. o., Accenture Central Europe B. V., organizační složka

                                                                                                                            Příspěvky individuálních dárců

zdroje financoVání nautis V roce 2021
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služba/činnost                                                              financování v roce 2021

odlEhČoVACí SlužBy                                                                            Státní dotace MPSV, mimořádné programy MPSV související s covidem-19, Ministerstvo zdravotnictví ČR, rozpočet MHMP, rozpočet Libereckého kraje, 

                                                                                                                             rozpočet městské části Praha 4, 5, 8, 10, Praha Kunratice.

                                                                                                                             

                                                                                                                             Firemní dárci a nadace: SMP CZ, a. s., Gift a. s., Nadace ČEZ, Nadace Agrofert, Terre Pluriele Boygues construction, 

                                                                                                                             Život dětem o. p. s., Nadace Dětský mozek, Nadace NOVA, Ball Aerosol Packaging CZ s. r. o., Mondelez Europe GmbH, Fórum dárců - Globus lepší svět, 

                                                                                                                             Nadační fond pomoci, NROS Tesco, Auto Jarov.

                                                                                                                             Příspěvky individuálních dárců 

ChRáNěNé BydlENí                                                                                Státní dotace přidělovaná prostřednictvím MHMP a Libereckého kraje, mimořádné programy MPSV související s covidem-19, 

                                                                                                                             rozpočet MHMP a Libereckého kraje.

domoV SE ZVláštNím REžimEm                                                      Státní dotace MPSV, mimořádné programy MPSV související s covidem-19, rozpočet Královehradeckého a Středočeského kraje, rozpočet MHMP.

                                                                                                                             

                                                                                                                             Firemní dárci a nadace: ALUROL s. r. o., Nadace Agel, POHL cz, a. s., REPORTING.CZ, s. r. o., Naděje pro děti úplňku, z. s.

                                                                                                                             Příspěvky individuálních dárců

PodPoRA SAmoStAtNého BydlENí                                             Rozpočet MHMP, mimořádné programy MPSV související s covidem-19.

                                                                                                                             

                                                                                                                             Firemní dárci a nadace: Škoda auto, a. s.

VZděláVáNí, PR, oSVětA, FuNdRAiSiNg, 
EkoNomiCké oddělENí                                                                       Rozpočet MHMP, Ministerstvo kultury ČR, MPSV – program Rodina, rozpočet městské části Praha 6, 

                                                                                                                             platby účastníků vzdělávacích programů poskytovaných na komerční bázi 

                                                                                                                             

                                                                                                                             Firemní dárci a nadace: Nadace život umělce, Nadace Umění pro zdraví, Nadace Divoké Husy, 

                                                                                                                             společnost LMC, a. s., Expobank CZ a. s., 42 Financial Services a. s.
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